

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. св'ят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадане
і за зложенем оплати
почтової.

Реклямації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасажа Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З почтовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

(До ситуації на Угорщині. — Вісти з Сербії).

Вчорашнє засіданє угорського союму розпочало ся не як звичайно о 10-ій год. рано, але аж коло години 12-ої. Перед тим відбували ся політичні конференції стороництв. Впрочім на засіданю вела опозиція обструкцію дальше. Промавляв між иншими і президент кабінету п. Сель і давав поясненя о політичнім положеню. Зазначив, що помимо неправного поведеня опозиції, не міг рішити ся, аби виступити против неї насильно і неконституційно. — Як впевнюють в Будапешті, має бути становище Селя захитане і імовірно за кілька днів прийде до димісії Селя. Однак ще перед тим має відбути ся нарада Цісаря з кількома визначними угорськими політиками, аби можна приступити до счиненя обструкції.

Про послідні події в Сербії приносять часописи таку силу вістий, що неможливо всіх їх подати, а навіть визнати ся в них. З тої повени подаємо хоч дещо найцікавішого. І так пишуть, що король Александер діставав в послідних часах часто листи з погрозами і пересторогами, так що замах не міг для него бути несподіванкою. Межи его паперами найдено, як пишуть, спис около 200 людей, котрі мали бу-

ти в найближшій часі увязнені. В середу вечером призвав король до себе президента міністрів Марковича і приказав ему увязнити провідників всіх стороництв, бо заходить небезпека заговору. Маркович сказав, що не може того зробити; але коли й королева почала наставати, заявив міністер, що ще собі річ роздумає. Вернувши домів, внїс він телефонічно димісію. Тим то король уважав его за голову заговору і в остатній хвили мав промовити слова: „Маркович, чому ти се зробив!“ Тимчасом Маркович також погіб підчас замаху. Подробиці нападу на королівську палату і смерти королівської пари та братів Драги веїляко розказують. Між иншим ад'ютант Наумович мав згинути від динамітового набою, котрим висаджено двері до комнат, де скрив ся король з женою; після первістного опису погіб він з рук короля. Обох Люневичів, пишуть тепер, не застано в палаті, а спроваджено їх там силою, велено їм розпрашати ся з собою й з житем та застрілено в хвили, коли оба обняли ся. Заперечують також вістям, мовби тіла убитих викинено за вікно на двір. Сестри Драги після одних вістий видалено з краю до Панчової, після инших увязнено їх.

Вчера зібрала ся сербска скупштина, покликана новим правительством для вибору короля. Засіданє розпочало ся о годині 12 а явили ся на нїм і міністри. Предсідатель сенату Велимирович відкрив засіданє короткою про-

мовою і внїс вибір короля в поіменнім голосованю. Палата приступила сейчас до вибору і о годині 12½ оголосив предсідатель, що королем вибраний одноголосно кн. Петро Карадбордвич. Вибір оголошено і зібраному численно перед будинком скупштини народови. З кріпости відозвало ся сейчас 101 арматних вистрїлів, а по церквах відправило духовенство молебні. Палата ухвалила тимчасом вибрати депутацію, зложену з 25 осіб, котра має виїхати на повитанє нового короля. З депутацією виїдуть також і офіцери призначені на ад'ютантів короля Петра. — На телеграму правительства, переслану Авакумовичем до кн. Петра Карадбордвича з повідомленем о виборі его на короля, наспіла вечером така відповідь: Свїтлі докази преданности мого дорогого народу, моєї вірної армії і патріотичного правительства глибоко мене зворушили. З глибини своєї сербської душі дякую за голосованє, котре причинило, що з Божої ласки і з волі мого народа вступаю на престол моїх славних предків. Вас, п. президенте кабінету і товаришів ваших прошу о принятє мого королівського признаня і впевненя о моїй прихильности. — Король Петро приїде до Сербії до двох днів

2)

На Балкані.

(Дальше).

Рівночасно коли ми зачали друкувати отсю розвідку, стали й деякі німецькі та французські газети помішати вельми характеристичні черти з життя Обреновичів і Карадбордвичів, а що они могли зачерпнути з ліпших і певніших жерел свої історичні оповіданя і в децим наше оповіданє доповняють або справляють, то ми для більшої історичної точности рішили ся ще раз вернути до сего предмету, покликаючи ся на дотичні часописи. При сій нагоді мусимо ще сказати кілька слів про писанє і вимову імени „Карадбордвич“. В сербській мові єсть посередній звук межи нашим „дъ“ а „дж“, котрий трудно і вимовити і написати по нашому. Для того що наше „дъ“ більше похоже на той сербський звук як „дж“, а до тсго ще у нас на Гуцульщині часто говорять „Дьордій“, то ми рішили ся писати згаданє імя по нашому, і сьємо тої гадки, що ліпше писати і говорити „Карадбордвич“ як „Карадборджевич“.

Freunden-Blatt помістив під таким самим заголовком що і ми таку історію про Обреновичів і Карадбордвичів:

Майже сто літ — каже згадана газета — веде ся борба межи обома пануючими родами

Обреновичів і Карадбордвичів і закінчила ся тепер нагло страшними подіями в білградській королівській палаті. В 1804 роздав ся перший вистрїл рушницї за свободу Сербії, а вже в 1810 розпочинає ся борба межи першим Обреновичем а першим Карадбордвичем. Тота борба, то явна, то скрита, тягнула ся через історію Сербії аж до нинішнього дня і через теперішні страшні події в Білграді набрала ще більшого значеня.

Похід цісаря Йосифа за Дунай против Турків в другій половині 18-го столїтя мимом своєї остаточної неудачі не позістав без впливу на освободженє Сербії. Яких 30.000 сербських охотників з „білградского пашалика“ і окрестности стануло було тоді по стороні австрійського войска та ввучило ся штуки военної і придбало собі — а то річ також не малої ваги — оружє, котре їм строго було заказано носити. По уступленю австрійського войска з Сербії потворили ся були ватаги гайдуків, котрі від 1791 р. вели війну на малі розміри, а відтак коли в 1804 р. вибухла ворохобня, творили найліпше сербське войско. Для поясненя треба тут додати, що „гайдуки“ були таки розбішаками але трохи в ліпшій значію, бо они, хоч по найбільшій часті жили з розбоїв, нападали і рабували та убивали лиш Турків а своїх людей брали в оборону. Здаєсь, що тоті гайдуки криючись перед Турками, забігали аж в наші гори, в Гуцульщину, бо у нас ще й доси задержав ся „гайдук“ в танці.

На чолі ворохобні станув Дьордій Петрович званий Чорним або з турецька Карадбордій. Підчас австрійско-турецької війни був він капралем (отже не фельдвєблем), а пізнійше став проводирем одної ватаги гайдуків. Був то не звичайно енергічний чоловік. Ще молодим паробчаком убив він якогось Турка і мусїв для того втікати в ліси. Коли в краю заворушило ся, пустив ся его батько з цілою родиною втікати до Австрії. Карадбордій здогонив его і забив на дорозі, бо казав, що їм всім треба вистрєвати в краю, а мати его на то ему потакувала. Пізнійше коли вже став був князем, велів рідного брата повісити за то, що той допустив ся чогось нечестного.

По освободженю краю не удало ся Карадбордієви верховодити в краю. Ще в 1804 р. відбули ся перший раз збори скупштини (представителів народу); пізнійше відбували ся такі збори після потреби. Скупштина вибрала була Карадбордія перший раз своїм проводирем, а відтак і князем. Внутрішню управою краю мав займатися сенат, вибраний народом. Коли опісля Туреччина по мирі з Росією дістала вільну руку в Сербії, втік Карадбордій а з ним і всі другі проводирі до Австрії. Остав ся лиш один однісенький Мілош Обренович, оснуватель другого пануючого роду.

Мілош Обренович був не так героєм як радше наскрізь дипломатом і чоловіком розумним та честилюбивим. В 1810 р. настала була завзята борба межи князем Карадбордієм, або,

Новинки.

Львів дня 16 го червня 1903.

— **Є. В. Цісар в Галичині.** З Відня доносять, що Цісар Франц Йосиф прибуде на маневри до Галичини межі 10 а 15 вересня с. р. Головна квартира монарха буде коло Комарна.

— **3 брідського повіта.** Господарські збори сполучені з популярними викладами і відчитами для наших селян, устроєне господарське товариство „Сільський Господар“ з Олеська в четвер дня 18 с. м. о 2-ій год. пополудни в Висоцьку, повіта брідського, в огороді й саді місцевого пароха. Сі виклади о управі сіножатий і насовиск, о годівлі худоби і о пасічництві мають на цілі познакомити наших селян з вивітним розумним веденем селянського господарства.

— **Удар грому в церкв у Богородчанах старих.** Пишуть звітам: Дня 13 с. м. вечером ударив грим в церкв у Старих Богородчанах. На щасте церкв не згоріла. Грим влетів вікном причілковим, надсмалив іконостас, влетів до закритий, там надтопив сховану в футералі чашу і скинув її на землю над хорами, вкінці вилетів притвором, при чім повбивав вікна і потороцив малюнки притвора.

— **Огні.** Дня 29-го мая с. р. о 2-ій годині по полудни згоріла до тла деревляна церкв в Гарасимові, повіта городецького. Шкода обезпечена на 6000 корон, вносить около 8000 корон. Причиною мало бути то, що перед образом Матері Божої не погашено свічок. — В Милкові, пов. чеського вдарив грим дня 4 го с. м. в хату господаря Ольшанського і в наслідок того згоріла хата, стайня і корова. Шкода обезпечена вносить 800 корон. — Дня 7 го с. м. о 7-ій годині рано вибух огонь в Хагках, повіта підгаєцького, в хаті, що єсть власністю господарів Михайла Кудого, Федя Крутиголови і Йосифа Голембівського та знищив ту хату разом з двома стодами та знаряддями господарськими. Шкода вносить 1280 кор., з чого лиш хата була на 800 корон обезпечена. Причиною огню була хибна будова комина. — Дня 5-го с. м. о 9-ій годині вечером вибух огонь в Завалові, повіта підгаєцького, в хаті вїта Федя Галиви і згоріли не лиш хата та будинки господарські зі всіма знаряддями але й готівка 400 корон,

що була схована в постели. Загальна шкода вносить 3790 корон, а будинки були обезпечені на 1000 корон. Крім того ще й возівня вїтрової сусідки Наси Рокитської вартости 60 кор. Огонь, здавсь, був підложений і в сім напрямі веде ся тепер слідство.

— **Страшного убийства** допустили ся сеї ночі у Львові невисліджені доси злочинці в домі при ул. Костюшка ч. 5 а на розі Третього Мая. В каменниці тій переводить ся тепер реставрація і всюди страшний нелад; в сінях стоять дошки, на подвірю єсть великий перекоп а під стінами руштоване, на котрім працюють муляри. В партері тої каменниці мешкала від кількох місяців стара жидівка, вдовиця Амалия Оранже зі служницею Рафкою Шпіннер. Рафка була далекою своячкою Оранжевої і мала нареченого, Натана Шренцля, помічника купецького, котрий мав женити ся з нею і в неділю мало відбутися їх вінчане. Отже той Шренцель прийшов ввечері рано около 5^{1/2} год. до каменниці і наробив перший крику. Двері від кухні були отворені а на постели лежав труп убитої Рафки. Ноги були відкриті аж по коліна і звисали на землю а убитая мала на собі лиш сорочку і спідницю як би на борзі убрану. На шиї виднів ся страшний проріз як би від ножа чи радше від бритви, а голова ледви ще держала ся карку. В другій комнаті на постели лежав другий труп, убитої Оранжевої і голова її була так само майже відрізана від кадовба. Напротив постелі видко було отворену залізну касу, але в ній вже не було нічого, а так само і великий куфер, що там стояв, був отворений, а все в ній поперевертала. Оранжева була богачкою і мала значну готівку дома, отже убийства допустив ся хтось в цілі рабунку. Доси арештовано внука убитої Якова Шенфельда, котрий не давно служив при войску, не мав ніякого занятя а гуляв весело. В полудне арештовано ще дозорця дому Людвика Радзевича.

— **Померли:** Остап Левицкий, професор реальної школи в Станиславові, дня 12-го с. м.; — Осип Марусин, богослов 1 року дня 7-го с. м.; — Єлисавета з Винницьких Збудовска, вдова по священику, дня 4 с. м. в 66-ім році життя.

Відозва.

В виконаню ухвали і порученя першого зїзду „Боянів“ уложили ми устав товариства „Союз співачких і музичних Товариств“, який затвердило ц. к. Намістництво розпорядженем своїм з 25 с. р. д. ч. 53.080.

З огляду на наші культурні потреби, які були предметом нарад повисшого зїзду, кажуєсь як найскорше введено в життя „Союза“ особливо під теперішню хвилю, в рік ювілея Миколи Лисенка, справою пекучою, бо з нею вяже ся обовязок звеличати імя і заслуги его не тільки спільним великим концертом в спомин, але і по усіх закутках нашого краю, аби тим піднести вагу сего обходу до значія великого всенародного свята.

Щоби однак дізнати того, треба нам зиратись чим скорше так для уконстатування товариства, як і того, аби порадитись над способом святакування ювілею. В тій цілі відзиваємо ся передовсім до наших співачких товариств, відтак до усіх співлюбних Русинів і до загалу нашої суспільности, щоби зволили приступити в члени нового товариства, та тим морально і материяльно підперли ціль его: „Сполучена руских як співачких так і музичних товариств, поверх того плекане вокальної, як свіцької так церковної музики.“

Средствами до осягнення повисшої ціли суть:

- 1) моральне і материяльне підпомаганє вже естуючих а поверх того закладанє нових співачких і музичних товариств і кружків;
- 2) основанє і веденє музичної школи;
- 3) уряджуванє співачких і музичних зїздів, спільних прилюдних продукцій і відчитів;
- 4) удержуванє музичної бібліотеки;
- 5) розписуванє конкурсів на найліпші як вокальні так інструментальні твори і преміюванє їх;
- 6) видаванє часописи, посвяченої співови, музиці і справам товариств співачких і музичних, як також справам „Союза“ тих товариств;

Членами „Союза“ можуть бути ті, що зложать 5 К вступного і річні вкладки, котрих

як его вже тоді називали, Карадбордевичем а сенатом. Найбільше впливові сенатори Мілошко Стойкович і Петер Добруяц интригували явно проти князя, котрий мимо вигнання Турків в краю хотів панувати в нїм як турецький паша. Противники князя лагодили ся до ворохобні а Мілош Обренович обіцяв ся дати їм до помочи 2000 збройних людей. Тоді ворохобники вибрали Мілоша проводирем. Ворохобня вибухла дійсно в пожаревацькім окрузі, але Карадбордїй ще в пору взяв ся до діла, вигнав з краю сенаторів Мілошка і Петра, а Обреновичеви, не знаючи того, що і він належав до ворохобні, приказав покарати ворохобників. Мілош довідавшись, що князь прогнав его приятелів, зіркував, що не вдіє нічого і пішов до Пожареваца та здувив там ворохобню. Тимчасом переловили в Білграді письмо Мілоша в справі ворохобні і князь перепудив ся. Колиж Мілош вернув опісля по здуженю ворохобні до Білграду, князь не метив ся на нїм, лиш взяв від него праречене, що він більше не буде держати з ворохобниками. В 1813 р. втік був Карадбордїй до Австрії. Мілош умів тоді так повести справу, що его в 1817 р. вибрано князем.

Під ту пору перебував Карадбордїй в Росії. В 1818 р. праїхав він до Смедерева (Семендрий), щоби тут межі своїми земляками викликати ворохобню. Та й дійсно в смедеревськім окрузі вибухла ворохобня, а білградський паша, не знаючи ради, просив Мілоша, щоби той вибавив его якось з клопоту. Карадбордїй перебував тоді в домі смедеревського начальника громади. Мілош казав тоді сказати тому начальникови, що коли би щось стало ся, коли би вибухла ворохобня, то він, начальник, наложить за то своєю головою. Той боячись сам смерти, не видів иншої ради, як лиш таку, що убив Карадбордїя в сні і післяв Мілошеви голову першого сербського князя. Розповідають, що Мілош з важким серцем і зі сльозами в

очах поклав ту голову білградському паші до ніг. Ціла ся історія ще й доси не вияснена і кожда сторона представляє її инакше.

Остаточню Мілош став таки пануючим князем і панував по турецьки, так що обрушив на себе цілий нарід і остаточню скупштину поставила ему до вибору або подякувати і винести ся із Сербії або оправдати ся перед скупштиною. Мілош вибрав то перше і поїхав до Румунії. По его виїзді проголосила скупштину князем его старшого сина Мілана, котрий панував всего лиш три неділі. Осей Мілан і померший перед двома роками король Мілан були одинокі сербські князі, котрі помиралі природною смертю і не уміли втікати з краю.

По смерти Мілана вибрала скупштину князем другого Мілошевого сина, 17-літнього Михайла. Той поїхав був з батьком до Румунії і батько не хотів его пустати. Тоді загрозив сенат Мілошеви, що коли не пуштує сина, то сенат покличе всіх свояків Карадбордїя до Сербії. Мілош пуштує тоді сина, але той не міг довго удержати ся. Нарід збунтував ся против него; войско, на котре він спустив ся, розбігло ся і втекло до Австрії а скупштину скинула его з престолу і проголосила князем Александра Карадбордєвича, сина Карадбордїя. В то вмішала ся дипломатія і Александер мусів уступити ся з престолу. Скликано знов скупштину і та вибрала его другим раз вже одноголосно князем, головню для того, що найважнійші прихильники Обреновичів повтікали були до Австрії. Тоді прихильники, перебрані за гузарів впали були опісля до Сербії, здобули Шабац і хотіли вигнати ворохобню, але Сербія їх побилла та порозганяла. Сю ворохобню назвав нарід „гузарскою“.

Александер Карадбордєвич держав ся на престолі майже 13 літ, але нарід его не любив а остаточню таки й зненавидів задля того, що

він стояв більше по стороні російській і турецькій та не скликував скупштину майже десять літ. Остаточню змусили его в 1858 р. скликати скупштину, а коли та зібрала ся, виступив на її рішачючій засіданю дуже остро Михайло Барловац против князя та доказував, що він нарушив устав і закони та що легковажить собі скупштину. Коли Барловац скінчив свою бесїду, встали всі з місць і відозвали ся в один голос: „Так, князь виноватий, він допустив ся злочину!“ — Тоді спитав президент скупштину: „Щож має з ним стати ся?“ — Мусить подякувати! — відповіли всі одноголосно. Тоді уложено і написано постанову слідуячого змісту: „Позаяк сербський нарід в власної волі надав мені в 1842 р. через скупштину достоїнство князя, то я уважаю ся обовязаним зложати на жаданє народу мое княже достоїнство в руки святаоандреївської скупштину. Рівночасно благаю Всевишнього, щоби уділив йому народови частя і благословенства“. — Ту заяву предложила князеві окрема депутація до підпису.

Коли депутація явила ся в княжій палаті і предложила сю заяву до підпису, спитав князь змішаний: „Щож я маю тепер зробити?“ — Подякувати! — відповіла депутація коротко. — То ви не хочете мене мати князем? — Ні, не хочемо! — Добре, добре, але то вам кажу наперед, що Європа не прийме вашої революцій спокійно. Що до мене, то я отсе підпишу. Прийдіть завтра по то. — Ні, тепер зараз — відозвала ся депутація. — Але князь упер ся при своїм. Коли депутація на другий день, 10 грудня, прийшла, Александер Карадбордєвич втік вже був до крїпости, в Земуні до Турків і не підписав заяву.

Коли президент скупштину відкрив засіданє, заявив, що князь Александер зложив данє слово чести і втік до Турків. Братя, що нам тепер зробити з тим словом? — спитав

високість означать загальні збори. За те мають члени слідуючі права:

- 1) брати участь в загальних зборах з голосом рішачим;
- 2) активного і пасивного вибору;
- 3) безплатного вступу на всі продукції товариства;
- 4) отримувати безплатно часопис видавану товариством;
- 5) отримувати по цінні коштів видавництва „Союза“, яких скількисть означає особний регулярин;
- 6) вглядати в рахунки товариства;
- 7) предклатати на письмі свої внески, які виділяють порішити.

В пересвідченню, що ніяке з наших співважних і музичних товариств, ніхто із співлюбних Русинів не відкаже свої участі в праці над добром товариства, запрошуємо їх отсім на перші загальні збори „Союза“, що відбудуться дня 28-го с. м. (н. ст.) о год. 4-й по полудни в комнаті „Рускої Бесіди“ у Львові, Ринок ч. 10 І. поверх з слідуючим порядком нарад:

1. Отворене зборів.
2. Справоздане з дотеперішної діяльності „Союза“.
3. Вибір виділу.
4. Внески основателів в справі ювілейного обходу,
5. Внески членів.

У Львові дня 10 червня 1903.

Основателі:

Проф. *Волод. Шухевич.*
 Др. *Стефан Федак.*
Ярослав Витовинський.
Олександр Бережницький.
Роман Ганічак.
Стан. Людкевич.

— Пригадка. Час замовляти книжки на премію! Канцелярія Тов. педагогічного пригадує в тій справі всім Радам шкільним місцевим, священикам і учителям, що при безпосередних замовленнях на квоту 10 кор. дає 10% опусту, просить однак, щоби замовляти вчасно т. є. в першій половині червня і то на адресу: Ольга Барвіньська ул. Собіщани ч. 5. За точність в пізніших замовленнях кан-

президент з обуренем. — Скинути его з престоло! — відповіли всі. — То питане повторено три рази і за кожний раз відповіла ціла скупщина то само. — То прощу панів письменників записати до протоколу, що скупщина на нинішнім своїм засіданню скидає князя Александра Карадбордевича з престоло. — Оклик радости поїсє ся по сали. — Але ми тепер без володителя — говорив президент дальше — і я думаю, що скупщина обовязана супроти краю вибрати нового князя. Ви знаєте волю народу. Отже кого хоче нарід мати володителя? — Мілоша Обреновича! — відповіли всі однодушно.

В той спосіб відбуло ся останнє скинене з престоло роду Карадбордевичів. По убитю князя Михайла, як вже звісно, засудили князя Александра на 20-літню вязницю, а так само по відкриттю заговора против короля Мілана засудили теперішного кандидата до сербського престоло, князя Петра Карадбордевича на ціле житє до вязниці.

* * *

Деякі часописи пригадали тепер той звїт, який свого часу предложив був французский учений Блянкї (Blanqui) міністрови Гізотеви о балканських провінціях, а в котрім він ярко характеризує першого основателя сербської династії Обреновичів. Він каже в нїм:

„Найбільша прислуга, яку мені міг зробити французский репрезентант гр. Сен-Антоан, була то, що він завів мене до Мілоша Обреновича, скиненого з престоло сербського князя, освободителя того краю, котрий з вдячності за то, що він виборов ему незалежність, позбавив его тепер престоло і вигнав. Князь Мілош, давний свинопас (для поясненя треба тут додати, що Мілош звав ся первісно Теодоровичем а по своїм вітчизні призвав ся Обреновичем і був господарем, котрий як і багато інших

целярия не відповідає, бо тогді годі все на час упакувати і вислати. Книжки висилаєсь лишень за готівку або за посліплатою. На фрахт і поштову посилку просить ся при грошевих посилках долучати, бо канцелярия не в силі порта оплачувати. Крім поданих в нїм книжок вийшли: ч. 104 Повісти Ярошинської, ціна 24 с., оправна 40 с.; ч. 105 Мама. Нарис Віри Лебедової, ціна 20 с.; ч. 106 Ів. Франка: Абуказемові капці, ціна 60 сот., оправна 90 с.; ч. 107 Др. Пачовский: Народні думи II. часть 55 с., оправна 85 с.; О. Глодзінський: Огород шкільний, ціна 50 сот.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 16 червня. Вчора зложив гр. Поттоцкий присягу в руки Є. В. Цісаря. По за-присяженню відбув довгу конференцію з дром Кербером.

Відень 16 червня. Коло польське ухвалило на своїм вчерашнім засіданню перевести перед першим читанем бюджетової провізорії в наладі подрібну дискусію над парламентарним положенем та становищем Кола до правительства.

Река 16 червня. Минувшої ночі прийшло в кількох місцевостях Хорватії до демонстрацій. В селі Деринка войско муєло ужити оружя, при чім ранено чотирох селян.

Рим 16 червня. Причиною розширюваних в суботу вістий про недугу Папи була та обставина, що др. Ляппоні заборонив Папі уділяти поки-що аудієнцій з огляду на ослаблене. Папа мимо того уділив аудієнції кільком особам.

Будапешт 16 червня. На вчерашній раді міністрів ухвалено димісію цілого кабінету.

селян сербських, випасали свині на продаж) єсть чоловіком в шідесяти роках, низького, присадковатого росту, з енергічним, незвичайно імпульсивним виразом лица. Его величезну голову вкриває густе, сиве, коротко обстрижене волосє і здає ся, як би то та его голова виростала ему таки безпосередно з плечий. Его великий рот повен білос блискучих зубів; его живі, проникаючі очи мають в собі — не знаю, як то сказати, — якийсь вираз злобної хитрости, а котрий дуже добре годить ся з тим, що звісно з его публичного і приватного житя. А вже найбільше впали мені в очи его величезні і якісь дивні руки, котрі роблять з него справдешного велита. — Дальше розповідає Блянкї, що Мілош призбирав собі досить значне майно і не думає зовсім спокійно сидіти. Він з тим навіть не таїть ся, що не може спокійно сидіти, бо той спокій, який тепер для него настав, дуже пригноблює.

* * *

По Михайлі Обреновичу вступив на сербський престол молоденький Мілан, пізнійший король сербський а з его панованем розпочинає ся зріст сербської держави а рівночасно і упадок династії Обреновичів. Він і его жена, Наталія Кечко, можна сказати, покладали основи до тої катастрофи, яка постигла тепер їх сина а з ними і династію Обреновичів. Мілан родив ся 10 (22) серпня 1854 року в Букарешті. Его батько був братаничем кн. Мілоша Обреновича і вступив до румунського войска, де був адютантом тодішнього князя волоського і оженив ся зі звісною свого часу красавицею панною Катарджу.

(Дальше буде).

Надіслане.

Рідна случайність! Практично-методичний курс науки язика англійського, висилає письменно в тиждєвих лекціях з виговором, за нагородою 2 К місячно. Vickers-Янковский, учитель в Голїїї коле Калуша, почта в місці.

— „Зарваницю“, легенди В. Щурата (друге виданє) можна купувати і замовляти лиш в „Книгарни Ставропигійській“ по 20 сот. за примірник (з поштовою пересилкою 25 сот.)

— **Хто хоче скріпити своє здоровле** свіжим гірським воздухом, найприїжджає до Білих Ослав, де знайде одвітне удержанє з помешканем по 70 К місячно, у властителя торговлі К. Петровского. Білі Ослави єсть то місцевість, положена о 9 км. від Делятина, а має далеко лагіднійший гірський воздух як Яремче. Перед приїздом упрашаєсь повідомити властителя торговлі.

Вп. Панове господарі!

При надходячій весні осміляюсь пригадати, що вже найвисший час замовити собі знаряди рілничі а передовсім **МЛИНОК** до чищення збіжа, щоб чисте насїне висїяти — або коли хто з п. господарів хоче собі уменшити ручну, тяжку і так дорого працю, а хотів би також, щоби ему бараболі добре родили ся і більший видаток з поля дали, той повинен до підгортаня бараболі ужити лишень однокінний **ПЛУЖОК**. — Видаток на той плужок уже в першім році значно виплатить ся. Такий плужок можна уживати і до садженя бараболі в гребельки, а в таким случак ніколи они не вигниють ані на мокрих землях, ані підчас дощового літа. Ціна плужка дуже низька. бо цілком велівний плужок коштує 15 корон (7 зр. 50 кр.) сильнійший з ралом на переді 10, 12 і 15 зр., до того-ж поручаю значники 4-рядові до робленя знаків під бараболі; ціна на одного кова 10 К (5 зр.) — **Рала, Плуги до ораня, Вальці до груди, Млинки до сортованя збіжа, Вітраки і Січкарні.** — Замовляти прошу вчасно. Адреса до мене:

Іван Плейза

Турка коло Коломиї.

На жаданє висилаю цінік даром.

— „Красвий Союз кредитовий“ видає для руских товариств кредитових потрібні друку і продає їх по отсїх цінах:

- | | |
|-------------------------------------|------------|
| 1. Книга довжників . . . аркуш | по 10 сот. |
| 2. Замкненя місячні 2 штуки . . . | 5 „ |
| 3. Інвентар довжників . аркуш | 5 „ |
| 4. „ вкладників . . . | 5 „ |
| 5. „ уділів | 5 „ |
| 6. Книга головна | 10 „ |
| 7. „ ліквідаційна | 10 „ |
| 8. „ вкладок щадничих | 10 „ |
| 9. „ уділів членських | 10 „ |
| 10. Рєєстр членів | 10 „ |
| 11. Зголошеня о позичку штука | по 2 „ |
| 12. Виказ умореня позички | 2 „ |
| 12. Асигнати касові | 1 „ |

Купувати і замовляти належить в „Красвий Союзі кредитовий“ у Львові, Ринок ч. 10 І. поверх.

Бонтора виміни

ц. к. уприв. галиц. акц.

Банку гіпотечного.

купує і продає

всі папери вартістні і монети

по найточнійшим курсєй днєвним, не числячи ніяко провізії.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

На всякий десяток кос даю одну косу і камень безплатно, то єсть даром.

Довгота в сантиметрах	65	70	75	80	85	90	95	100
за одну штуку з каменем Кор.	2-10	2-20	2-30	2-40	2-50	2-60	2-65	2-70
на 5-кгр. по- силку іде шгук	16	15	14	13	13	13	12	12



Карпатські срібно-сталеві коси мають тонке як папірок, легке як перо полотно, котре тне як бритва найтвердшу (псянку), то єсть гірську траву і збіже; що тільки попаде під неї, перетинає за одним замахом; на стопу тільки незначно зуживають ся і мозольну роботу хлібороба на половину лекшу роблять. Приятна, легка робота на поли справляє радість всякому хліборобови, тому всякий косить тільки карпатськими срібно-сталевими косами.

Серпи озубрені з англійської сталі дуже добре жнуть збіже і легко перетинають, так, що не чути в руках. Поручаю Вам, милі Сестри, хто замовить 20 штук серпів, дістане 2 даром.

Ціна за одну штуку 30 кр., то є 60 сот.

На всяке замовлене треба прислати 2 корон задатку, без задатку не висилаєсь нікому. На жадане ціники даром і оплачено, просить запам'ятати нашу адресу. З почетом:

Александр Копач,

Струтин вижний, п. п. Долина коло Стрия.

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР“

стоваришенє зарєстрованє з обмеженою порукою у Львові

ПОЗИЧКИ уділяє своїм членам на $5\frac{1}{2}\%$ і 1% додатку на кошти адміністрації, за предложенєм документів виказуючих достаточну гіпотєку.

СПЛАТУ позичок розкладає догідно на рати до 10 літ. Сума позичок інтабульованих і за порукою 1,239.243 К.

ЧЛЕНОМ може бути тільки обезпечений тревало в „Дністрі“ від огню.

УДІЛ членський вносить 50 К, вписове 2 К. Число членів 2.391 з 2.501 уділами на 125.050 К.

ВКЛАДКИ щадничі приймає „ДНІСТЕР“ і опроцентує на 4% . Сума вкладок на 1.256 книжочках 1.103.333 К.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє ся частию на дивіденду для членів. частию на публичні добродійні ціли: на церкви, бурси, захоронки, школи і т. д. На ті ціли роздано дотепер з товариства кредитового 10.840 К.

ІНФОРМАЦІЯ в справах позичок уділяє Дирекція і агенти.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш ся агенція.

СТЕЛЯ

найновіший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві без гачиків в різних величинах. Продає Соболевський годинникар у Львові, площа Марийська (готель французский).